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23.Debreczen. jan
Alea jacta est. A koczka elvan vet­

ve. A hatalmak hetedik ülése is ered­
ménytelenül oszlott szét. A nagy állam­
tanács, mely kétszáz taghói, köztük hat­
van előkelő keresztény — elvetette ha­
tározottan a hatalmak javaslatait.

Mirhád basa hasztalan utalt ismételt 
izekben a helyzet komoly voltára, s a 
bekövetkezendő háború veszélyeire, a 
nagy tanács tagadólag felelt Mithád azon 
feltevésére, hogy az elutasított pontok fe­
lett folytassa-é az alkudozásokat a ha­
talmakkal : oda nyilatkozott, hogy a con- 
ferentián esak a török ellenjavaslatok fe­
letti tárgyalást lehet folytatni.

Itt aztán bevégződik a nagyhatal­
mak meddő conferentiázása, minthogy a 
szultán kormánya határozottan 
kodik eddigi álláspontjához, minek kö­
vetkeztén a nagyhatalmak követei kilép­
vén a conferentiából, talán mire e sorok 
napvilágot látnak, a török fővárost el is 
hagyják.

A ki a conferentiázó hatalmak kül­
döttei közzül legildomtalanabb e

a sir, és mint elhunyt egykori vezé­
rünk, ki kucsmáját is eldobta volna, ha 
hogy az a kucsma, a holnapi tervek­
ből valamely titkot kilesett volna.

Száz okot tehát elfogadhatónak tar­
tunk arra nézve, hogy a háború meg- 
izenésében az oroszok a húzás és ha­
lasztás politikájához ragaszkodnak egy 
kissé, de hogy teljesen behúznák a vi­
torlákat, mint megseprüzött személy s 
rut gyalázattal hordják haza bokáig erő 
kastos szoknyáikat, ezt kétszáz oknál 
fogva, nem tarthatjuk a lehetőségek kö­
zé sorolhatónak.

Mithád basa szentül meg van fe­
lőle győződve, hogy a háború kitöré­
sekor a medvével ketten fogják járni a 
a tánezot. kivált egyelőre, s úgy lát- 

rao-ász- szik. hogy nagy bölcsen ellenzi is azt, 
kitüntetvén, a hol esak lehetséges, ra­
gaszkodását a békés körülményekhez, 
de ha csakugyan elérkezik a pillanat, 
midőn tenni kell, a ki a csaták viha­
rainak a legimposánsabb erőt fogja köl­
csönözni. az Mithád hasa lesz.

Váljon lenne-e oly hatalom az ösz-
által a törökök engesztelhetetlen gyűlő- , , , ,

mjnt I mohamedánok fanatikus harezvagyanak,
magasra csapkodó hullámait, — mely 

egyértelmű a halál megvetéssel

szes török kormány férfiaiban, hogy a
letét magára vonta, az nem más, " ^
Salisbury lord.

Ezekután talán nem is következhe- 
tik becsülettel más, mint azon eshetőség, 
hogy a legnagyobb erkölcsi vereséget 
szenvedett oroszok, a szurony hegyével 
és a kardok élével igyekeznek magok­
nak elégtételt, illetőleg győzelmet kierő­
szakolni.

De e fegyveres kísérlet aligha fog 
a eonferentia szétoszlása után azonnal 
igénybe vétetni, mert nagyon feltehető.! 
hogy még az alkudozásoknak egy vagy 
más utón folytatása következhetik, mit 
az oroszok egyáltalán nem fognának még 
bizonvos ideig akadályoztatni. Nem ! mert 
ha minden jel nem csal. a déli hadsereg, 
inelv az elsőbb támadások megkezdésére 
van utalva, még most is lázas sietséggel 
szaporittatik. Még mindig találnak a fel­
szerelésben jelentékeny hiányokat, és a 
mi az oroszokra nézve leghátrányosabb, 
még most sincsen határozottan megálla­
pítva, hogy ki lészen az a vezérfértiu. a 
ki a meglőtt Nikolajcvies mellé fog ren­
deltetni.

Ez pedig háborús szempontból, nem 
csekély kérdés, mert oly fontos pontok 
megtámadásánál, mint minők a Duna tö­
rök vonalán lépten nyomon találkoznak, 
továbbá a Dunán való átkelésnek kierő­
szakolása és veszélyei nem oly kis dol­
gok, miket csak úgy könnyedén Sza- 
márkoff vagy Butakoft" generálisokra le­
hetne bízni, annyival inkább, mert az 
orosz támadó hadoszlopokat, a Duna vil- 
lajet kipróbált vitézei, tanult, tapasztalt tá­
bornokai, a legújabb szerkezetű fegy­
veres nemekkel fogadják. Es ha — amit 
bátran ellehet hinni — Abdul Hamid 
szultán személyesen jelen lesz a du­
nai főhadiszálláson, a Nizámokat az a 
tudat, hogy a Khalifa jelen van a tá­
borba, a török harezosokba oly ellen- 
állhatlan vitézséget önt, minőt még az 
újabb harezok színpadán aligha látott 
Európa.

Továbbá Abdul Kerim és vitéz ve­
zére Achmed Ejuli basa, a harczi ter­
vek tekintetében oly hallgatagok, mint

náluk
— lecsillapítani képes volna? Mi hát 
rak vagyunk azon szerény véleményt 
koczkáztatni, hogy nem, mert a muzul­
mánok jelenlegi felbuzdulása hasonlít egy 
folyam kiáradásához, mely maga előtt 
minden gátat elsodor, s csak akkor vo­
nul s húzódik vissza eredeti medre ha­
tárai közé, ha kitombolván magát, duz­
zadt habjai lefolytanak vala.

Monarchiánkról is mondhatunk már 
! valahára annyit, hogy a muszka barát­
ságért lángoló szláv eredetű magos ran­
got viselő katona uraknak, részint a 
közvélemény egyhangú nyilvánulásának 
hatalmi ereje, részint a nyert tapasz­
talatok után szerzett azon meggyőződés 
hogy bizony még sem lenne az az oc 

! cupáló dicsősség olyan könnyen és ol­
csón zsebre rakható, éretlen szellőként 
az egész miskulántia elvásolta a foga 
kát. és nem fogunk már semmi szin 
alatt a törökök ellen menni.

Ennyit is jó tudni előre, a többi aztán 
magától elkövetkezik.

— Az orosz-perzsa-türuk határról. Mint 
a ..Pol. Corr/'-nak Tiflisból írják, az ottani 
orosz főconsul. ki külön küldetésben megy a 
Kaukázusba, értesítette az erivani kormányzót, 
hogv Törökországból számos cserkesz-főnök 
tért vissza hazájába s háború esetén felakarják 
lázitani muzulmán hitrokonaikat. Az agitátorok 
közt van Mussa Kondorof fejedelem, ki egy1 

1 ideig az orosz seregben szolgált, azután Török­
országba menekült s most félig a Csecsnában 
bir befolyással, hol az 1860-ban elfolytott fa­
natikus lázadás lángja ismét feléledni készül. 
Az orosz kormány uj követe Teheránban gaz­
dag ajándékokat hozott, minek folytán a persa 
papok, kik eddig dühösen hirdették a vallás­
háborút Oroszország ellen, egyszerre elhall­
gattak s a persa hivatalnokok magaviseleté az 
oroszok iránt szintén igenudvarias lett. Per­
zsia is erélyesen folytatja hadi készületeit, a 
miből azt következtetik, hogy a keleti bonyo­
dalmak megoldásában ő is részt akar venni.

latkozott; de ellenébén is történt figyelemre 
méltó felszólalás. A vita nyugodt, volt. Az ülés 
végén Mocsáry interpellált a ceglédi küldött­
ség tárgyában: a miniszterelnök az interpellá- 
tióra ma felel.

Az Erny-féie rablógyilkossági bünper.
1875. aug. 12-én egy nagyobbszerü rab­

lógyilkosság hozta izgalomba a főváros lakos­
ságát. A belváros egyik élénk forgalommal 
biró utcájában lakó házi urat gyilkoltak meg 
saját lakásán, elrabolva tetemes összeget tevő 
pénzét s értékes tárgyait.

E bünper hosszú ideig faglalkoztatta a 
rendőrséget s a vizsgáló biníságokat. mig fá­
radozásaikat siker koronázta. A gyilkosság 
elkövetésével vádolt egyének börtönben várják 
az Ítéletet.

A bünper egyike a nagyobbszerü rabló- 
gvilkossági pereknek, melyekben nem lehet 
egy vagy két egyént vádolni s elítélni.

Ismerve azon általános érdeklődést, mely- 
lvel e nevezetes bünper iránt a közönség vi­
seltetik. nem mulaszthatjuk el a nagyszerű bün­
per történetét, illetőleg főbb mozzanatait, a 
„B" N.u után egy rövid közleménybe foglalni 
össze.

A kigyóuteai 3. sz. házban hosszabb idő 
óta lakott egy magányos öreg ur. kit a fővá­
rosban sokan ismertek egyszerű élet módja, 
zsugorisága és a mi fő — roppant gazdasága 
miatt Erny György, mintegy 75 éves volt. aty­
jától némi vagyont örökölvén, mint kereskedő 
felette meggazdagodott. Több házat vett, me­
lyeknek mindenikében lakott is egy-egv ideig 
e mellett ismerősei tudták, hogy roppant ősz 
szeg pénze is van. melyet nem a százezeres, 
hanem a milliomos számmal lehet kifejezni.

Öreg napjaira visszavonult az üzlettől s 
mint pénzére féltékeny agglegény zárkozottan 
élt. Kigyóuteai házának II. emeletén egy 2 
utcai. 2 udvari szoba-, előszoba- és konyhából 
álló lakása volt. Háztartást nem vezetett, ren­
desen házmesternője takarított szobáiban, mi­
alatt ő fedett folyáson sétált. Hálószobájában 
senkitnein eresztett; ezt hetenkint csak egy­
szer takarította össze házmesternője, de min­
dég jelenlétében , ezenreggeli tisztogatások is 
igen egyszerűek voltak. Reggel kávéjét hozták 
fel és egy kanna vizet másnap reggelre, mert 
igen korán kelt; 1/26 vagy 6 órakor reggel 
már a folyáson sétált, egyéb szolgálatot aztán 
egész nap nem vett igénybe.

Mint pénzes emberhez, sok adós pénz­
kereső magán fél és alkusz járt; ezeket ren­
desen meghatározott időben személyesen fo­
gadta. Utóbbi időben meggyöngült hallása, s 
talán lábai is fájtak, de kényelmet is akar ma­
gának szerezni. Nem zárta tehát magára az 
ajtót, hogy minden csöngetésre 3 szobán ki­
menni nekelljen: szolgát tartani talán fényű­
zésnek tartotta, meglehet, félt is tőle. Csak 
akkor zárkózott be. midőn nagyobb mennyi­
ségű pénzmegolvasása- vagy elosztásával fog­
lalkozott.

Az öreg ur háza előtt támadt 1875 aug. 
12. a reggeli órákban a csoportosulás. A kapu 
előtt megálló tömeg suttogásából annyit lehe­
tett kivenni, hogy a házi urat saját szobájában 
orozva meggyilkolták. Csakhamar megjelent a 
rendőri hivatalnok s a bezárva talált ajtók 
felnyitása után valónak bizonyult a hir. Erny 
György meggyilkolva feküdt megaludt vérében 
dolgozó szobája padlóján. A test egeszen hi­
deg volt, tehát a gyilkosságnak az éjjelt meg­
előzőleg kellett elkövetetnie.

(Folyt, köv.)

társaság körében,3 üres hely van. Jelöltekül 
Széchen Antal. Agai Adolfot, és Kazár Emilt, 
emlegetik.

VIDÉK.
— A ..Debreczen levlezése. —

Birtokrendezés ügy
H. B ü s z ü r m é n y jan. 18. 

Alig lehet valami leverőbb az értelmes

— A képviselőház jan. 22-iki üléséhen 
megkezdd az uzsora-törvényjavaslat vitatását. 
A szónokok legtöbbje a javaslat mellett nvi-

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A fővá­
ros 13-14 millió kölcsönt szándékozik levenni. 
Az országos kisdedóvó intézet vasárnap nyi­
totta meg újon épült képezdéjét s árvaházát. 
Browning György angol tudós felolvasást tart 
e hó 30-án az „Európa“ szálloda termében 
az izlandi nemzeti életről és szokásokról 
A hazai ipari pártoló és terjesztő egyesület 
iránt oly nagy az érdekeltség, hogy két nap 
alatt 300-nál "többen lettek az egylet tagjaivá. 
A budai prt. elemi iskola javára febr. 8-án 
zártkörű tánevigalom rendeztetik A Kisfaludy

Á „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJ1

Falusi életképek
a r e g-1 jó világtól.

Könyvnyomdájában.

Irta Csalán Péter.
(Folytatás)

Azonban nézzünk szét most már a férfiak 
közt is, menjünk be a ház fejőnek pipázó szo­
bájába is.

Földig álló itt a pipafüst, miből a gyer­
tyavilág — nóta bene milli-gyertva világ — 
piros színben terjed szét; a társaság itt koro­
sabb emberekből áll, a szoba közepén ig^n 
szívélyesen diskurál két férfi, kiknek egyiké­
ben ösmerősünkre talaluuk, vagyis Kakas Már­
ton urra, mig a másikban, ki termetére min­
denkép megközelíti Kakas Márton urat, a ház 
fejét, Kondorossy Pál urat tisztelhetjük, sötét 
zöld posztó, róka-prémes, apró gombos, zsinó- 
ros kabátban, hasonló szinü csinos testhez álló 
magyar nadrágban, ezüst gombos mellénynyel, 
csinos ezüst-sarkantyus kordován csizmában, s 
piros bársony, aranynyal kivarrott házi sipká­
val fején, mint egy hatvanas; sugár szép ba-

az
gazdára, mint annak érzete, hogy a terjedel­
mes nagy határon kisebb-nagyobb párczellák- 
ban szétszórva lévő földjeit oly haszonnal oly 
jövedelmezőig, mint a belterjes gazdálkodás­
nál látta tapasztalta — nem használhatja: alig 
lehet leverőbb. minthogy föld javításba nem 
bocsátkozhatik s nagy munka erővel, időveszte­
séggel. sok vetőmaggal, jószág rongálással kény­
telen az ősi szokás szerint földjét művelni s 
mi vehetni. Éhez járul az osztatlanságok felett 
való súrlódás viszály, legeltetési visszaélések, 
majd a való és nem való jogok vitatása jogo­
sult és nem jogosult érdekek előtérbe állítása 
láz. forrongás, féltett érdekek mindenfelől.

Vajon lehet-e ily helyzetben ily körül­
mények között reméleni. hogy a közbékesség, 
jóság s egyesség virágozzanak városunkban, me­
zeinkben ? lehet-e reméleni. hogy a gazdának 
a nagy adózás mellett családja fentartására an­
nyival kevésbé gazdasági beruházásokra marad­
jon fenn jövedelme, mikor rendes termés idején 
sem várhat 3—4 magnál többet ? Nem azok­
tól várom e kérdésekre a felelet adást, kik 
ezekre fel nem éreznek, hanem azoktól, kik a 
szabad legeltetés mellett az egész határt még 
tovább is abusuválni óhajtván, szájjal vallják a 
birtokrendezés szükséges voltát, de cseleke 
dettel azt tagadják, és azoktól kik talán jog 
és vétel utján szerzett birtokaikat túlságosan 
szaporítani óhajtván, okot szolgáltatnak ezen 
legsarkalatosabb ügy elodázására. —

Városunkban még az 50-es évek során 
felmerült a birtokrendezés kérdése nem csak 
hanem bizalmi férfiak is választattak ennek 
keresztül vitelére. A bizalmi férfiak sorai közt 
három vélemény iránylat volt képviselve ugv 
mint: a belső telek vagy telekhez jogosultaké; 
ezek azt vitatták, hogy 426 telek, mint javak 
fejei után lévén az egész határ kiosztva, most 
sem lehet más kulcs, mint azok. A ramálitást 
kívánóké: Ezek azt vitatták, hogy az ő előde­
ik 52 családdal ülték meg a város és pród 
pusztáért ICH.) ezer magyar forintot fizetvén az 
osztatlanságok őket. mint vegyes adománynyal 
szerzőket illetik ; végre a jelenlegi birtok kul­
csát kívánóké : kik az 1840 XXXI t. ez. 3 §- 
ából merítették érveik legfőbb alapját. —

A bizalmi férfiak barátságos egyezséghez 
nem juthatván a romális párt pert kezdett s 
ellenébe alperesekül a jelenlegi birtok kulcsot 
követelők léptek fel. s a telkesek érvei, mely­
hez a két perben álló párt is jogosult lett 
volna — védetlenül hagyattak. A per oda dőlt, 
hogy a jelenlegi birtok kulcsot követelők há­
rom egybehangzó ítélettel megnyerték a ra- 
mális felpereseket. Erre következett a végre­
hajtás. Mérnök fogadtatott fel s minden elő 
munkálatok megtétettek csak a felosztás maradt 
hátra; azonban a ramális párt és az akkori vá­
rosi jegyző ennek ellene szegültek. —

Megjegyzést érdemel itt azon körülmény, 
miszerint a három egybehangzó Ítélet megnye­
rése után az örök adás-ve vési szerződésekben 
minden parczellánál kitétetettt, hogy „járulé­
kaival-e vagy a nélkül“ adatott-e az és véte­
tett ; és a 60 és 70-es évek során a szerződé­
sek legnagyobb részben ekként lettek kiál­
lítva. —

A folyó évtized elején már nagyobb buz- 
gósáiggal köteleztetvén a birtokrendezés ügyé­
nek keresztülvitele; több birtokosok a volt haj­
dú-kerületi hatósághoz fordultak azért, hogy 
ennek eszközlése végett választmányt rendelne 
ki; melynek eredménye lett, hogy H. Böször­
mény város akkori hadnagya az arányosítást 
akarók és nem akarók kivánatának kivitelére 

I néz, és birtok beirási laistromot tétetvén az 
I akarók birtoka a törvényes fele mennyiséget,
I a nem nyilatkozók is feleslegesen akaróknak 
vétetvén, jóval túl haladta: továbbá, hogy H. 
Böszörmény város képviseleti közönsége az ará­

nyosításra kivett birtokosok laistromát pártoló- 
lag terjesztette a kerületre s magát is. mint 
azt akaró nyilatkoztatta ki.

A hajdb kerület részéről már ekkor ki­
rendelt ünnepényes választmány megnyerte mind 
a jelenlegi birtokot, mind a raralitást követelő­
ket arra. hogy azok kulcsul a 426 telket fo­
gadták el, s ez értelemben a pártok barátságos 
egy ességre léptek. Erre következett az arány o- 
sitás tárgyainak megállapítása és azon módozat 
elhatározása, miszerint a 426 telek appertinen- 
tiáit nyerők utódai leszármazási táblákba vé 
tessenek és — kinek — kinek quotája igy szá 
mittassék ki. s irassék neve után. A tulajdo­
nosok orszrigszerte köröztetés által értesittesse- 
nek. Eddig van az ünnepélyes választmány ál­
tal megállapított terv.

Az ünnepélyes választmány határozatában 
nem foglaltatik az a mi később a már legin­
kább helybeliekből álló alválasztmány határo­
zatába felvétetett, hogy t. i. a ramalitás utján 
nyert jogok akként, hogy miután egy telek álo- 
mány 181 vékás és miután a fentebb említett 
jelenlegi birtok után összevásárolt járulékok erre 
a kulcsra visszavezethetők — kiaknáztassanak: 
és az ilyen jelenlegi birtokot kulcsnak tartó köt­
vények birtok-ivbe vétessenek. Azonban ez meg 
történt, valamint az is, hogy a ramalitás utján 
nyert quota részletek idő előtt filius ante pát- 
rem natus est örök adás-vevés tárgyai lettek 
sőt velők kereskedés indíttatott.

Nem tartozik reánk az Ítélet mondás e tárgy­
ban- nem állítjuk, hogy ezen actus jogos vagy 
nem jogos, hanem úgy tartjnk, hogy a kötvé­
nyek mint jog szerzések felett a bíróság dön­
tése lett volna illetékes, tehát csak az eljárás 
correctségét vonjuk kétségbe.

Az ünnepélyes választmány egy dolgozó 
bizottságot küldött ki az előmunkálatok véghez 
vitelére meghatározott napi dij fizetéssel — 
melyet H. Böszörmény város közbirtokossága e 
néven álló pénztárából előlegezett a munkások­
nak —

Ezen dolgozó választmány a leszármazási 
táblákat nagy munkával, nehézségekkel küzdve 
egybeállitotta. a quotákat kiszámította, birtok­
iveket elkészítette, úgy hogy a törvényes reé- 
lamatió és betüsoros névmutató maradt még 
hátra akkor, midőn H. Böszörmény város kép­
viseleti közönsége a további pénz előlegezést 
megtagadván, ez által a munkálkodást fenn 
akasztotta : majd a kerület helyébe a Hajdume- 
gye hatósága lépvén az ünnepélyes választmány 
működése s állása alapját megingatottnaK véli. 
végre talán a sok jelenlegi birtokhoz — mely 
maga is járulék — idomított apa előtt született 
járulékok szerzése alkalmából ürügyet vett ma­
gának egy egyén arra. hogy az egész eljárást 
alapjaiban is meggvengitse s az ellen felsőbb 
helyeken betekintést keressen.

Most már a sok különböző érdekek an- 
nyiraössze ütközésbe, jöttek, a sok apró nagy 
emberek az erényekül magasztalt gyarlóságtól 
annyira nem látják, s látni sem akarják a fő 
czélt a nagyobb és közös érdeket, hogy a te­
kintetes Hajdumegye hathatós közreműködése 
nélkül aligha lesz a birtok rendezés keresztül 
viteléből valami. Azért óhajtandó volna, hogy az 
ünnepélyes választmány állása s további műkö­
dése iránt intézkednék.

Pródy.

— VIDÉKI HÍREK. A szegedi orsz. kiállí­
tás bizottsága megtartá utolsó ülését, melyben 
a számadások is előterjesztettek. A tiszta jö­
vedelem 13883 frt 48 kr. mely az állítandó 
ipartanoda és iparnmzeum javára marad. Báró 
Inkey Ede tábornok több bel és külföldi ér­
demrend tulajdonossá életének 74-ik évében 
Kőszegen elhunyt. Somogy megyében a mind­
inkább szaporodó rablóbandák a lakosságot le­
írhatatlan rémületbe tartják. Eegy zempléni il­
letőségű Petró nevezetű ember apósával össze­
veszvén azt agyonütötte. Kassán 85 hadköte­
les közzül csupán csak hat vétetett be kato 
náuak.

juszszal; nagy, vastag szemöldökei alól nyílt 
szemek tanúskodnak az ember jó leikéről és 
becsületességéről, simára borotvált gömbölyű 
arczán sem a gond, sem a kor még barázdá­
kat nem vájt, ezüst szin haja fürtösen hátra 
van simítva; hosszú szárú pipából bodor füstö­
ket eregetve, édes discursust folytatnak a só­
gorok. Égy asztal körül négy úri ember ter­
jeszt valami mennydörgés mennykő birka mosó 
sarju dohányfüstöt, kezeikben szétterjesztett 
tarokk-kártyákkal, kettejüknek hatalmasan fel 
oculárézott szemeiből látszik a kis bagátra 
való cselszövénves törekvés, mig ketteje egyii- 
gyü resignatióval lesi a játék kimenételét, 
midegyik előtt oszlopokba rakva áll a pénznek 
azon fajtája, melyért a gyermekeknek nem ád 
egyebet a zsidó medveczukornál. (ezt egyéb­
iránt úgy is elmondhattuk volna röviden, hogy 
sok krajezár volt, a mi egymás' hátán volt).

A háttérben a nagy kályha mellett két 
individualitás folytat élénk párbeszédet, egyik­
nek harsogó nyers hangja van. a másikának 
fagótszerü; az egyik egy izmos, kitermett nagy 
négyszögletes fejű, apró szemű, ordinäre po- 
fáju, őszbe csavarodott egyéniség, ritkás haja 
homloka tetején, azután meg két füle felett, 
mint a gáesir farka, göndörre vannak csava- 
ritva. Ewelasztinból, fekete hossza Zrínyi dol­

mánya van, pötyögős magyar nadrága, és mel­
lénye, kisubiczkolt csizmákban tanyázván, a 
bütykös és paraszt modelbe öntött lábak. 
Mindenesetre pap féle lehet, mert a borotvált 
ábrázat erről tanúskodik,

A másik, a kivel beszélt ez a papféle, 
kis alacsony hebreus kinézésű ember volt; ez 
időben, mint ritka tüneményt, egy szivart rá­
gott szájában, ez is fülig volt borotválva, csak 
álla alatt volt annyi szőr meghagyva, a mennyi 
<3 kravátli gyors nyövését megakadályozhatta, 
nem idős ember, származása Morvaország, hon­
nan per pedes apostolorum cepelt egy batyut 
a hátán egész a debreczen! kollégiumig, hol 
subscribált tógátos diáknak, azután lett belőle 

I káplán sok évi magolás után. azután pap. ha­
nem bizony e pályáján sein dicsérhetvén a 
mindenhatót, felcsapott városi embernek, igen 
szilaj magaviseletü ember s látszik, hogy tár­
sánál sokkal nagyobb tudománya, — igaz, 
hogy sokat beszél, nagy hebehurgya, mindig 
tiszteletes urnák czimezteti magát.

Ott a kártyázok közt ül még egy vén 
bunkós orrú, nagy tajték pipás, sovány ember, 
katonaviseltes lehet, mert még most is — 75 
éve daczára — oly egyenesen ül, mintha nyár­
sat dugtak volna gerinezén végig; nagyokat 
köp, pipája szájában a sok gyufa úgy áll,

mintha tövises disznó volna, mert minduntalan 
rágyújt, s még sem ég pipája; azt mondják 
róla. hogy hajdan verbunkos káplár volt; bor­
zasztó nagy kártyás, s ráadásul a legnagyobb 
pfussehere, estétől reggelig azt miveli.

Azonban meg is énekelte egy falusi po­
éta eképen, lepingálván mellé az öreg urat 
magát is egész természetes p ősi túrájába a, a 
mint kártyázik:

Ártatlan halandó, ha tekintsz e képre.
Benne rá ismersz egy nagy kártyavitézre. 
Háromszázhatvanhat napjain az évnek 
Osztja s üti javát a kártya levélnek.
A hol visi, forpász s cupász a mulatság,
Ha 6 jelen nincsen, az már nagy ritkaság. 
Ilyen helyre vágyik teste meg hős szive,
Ott lévén nékie lelki üdvössége.
Sem a hózivatar, sem a száraz mennykő 
Nem riasztja vissza, ha kártyázni megy ő. 
Nyakig érő sárban, locsogó pocsolyán, 
Fényes nappal, avagy vak sötét éjszakán. 
Skiz, bagát, huszonegy őt uralja s féli, 
Krájcz márjás, meg tárkli áldja, dicsőiti.
A vékony ferblicske szerelmes kedvese, 
Melytől nem válik meg hajnal előtt sohse. 
Drei matadnrt játszik huszonegyes nélkül, 

............................... ölről.S a bagát ultimét ktzdi legelőli

ÚJDONSÁGOK.
* A debrdezeni takarékpénztár részvénye­

sei értesittetnek. miszerint régi részvényeiket

De azért allesántz kétségbe nem esik.
Ö a kártya vitéz, mig ki nem terítik.

A kiemelendőbb notabilitásokon túl es­
vén, még sokan maradtak, kiknek detail auto- 
biografiájának le Írásával nem akarjuk untatni 
a tisztelt olvasót, annyival inkább, mivel a hu­

ír hatalmas hangon tudatja a nagyérdemű 
publieummal. hogy a vacsora fel van tálalva.

Nyüzsgés-mozgás támadt minden irányban, 
apraja-nagyja gyűlt a nagy terembe, a tisztes 
mátrónák a kályha mellől felállottak, a szok­
nyákat helyre rázogatták, a gyüremleteket, 
ráncokat kisimogatták, a kedves házi asszony 
a maga majeszthetikus alakjaban megjelenvén, 
kedves vendégeit sorba helyhezteti cl. úgy­
szintén a ház ura a férfiakat utalá helyeikre,
__ a mellék termekben a fiatalság zavargóit,
én ide — én oda ülök — nevetés, sikótás egy­
mást érte, mig végre lecsendesedett minden.

Kezdődött az a sajátszerü zaj, csörgés, 
csörömpölés, mely az étkezésnél szokott tá­
madni, — szolgacselédség jövésmenés, tá­
nyércsörgés, szóval minden, a mi egy ilyen 
gastronomiai operational elő jöhet.

(Folyt, köv.)
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az uj 200 frtos részvényekkel kicserélés végett 
a takarékpénztár helyiségeiben d. e. 9-t<51 12- 
óráig bemutathatják. Debreczen, 1877 jan. 2L. 
az igazgatóság.

* Az árváház részére következő úrnők 
adományoztak: Tóth Lajosnő, szül. Greff Ka­
rolina 3 ft, Mikinszky Károlynő 2 ft. Szabó 
Mihálynő 2 ft. Kuczik Gábornő 1 ft. Kapros 
Gábornó 1 db fehér kenyeret. 6 iteze pa- 
szulvt. 6 iteze kását, almát. Pusztayné 1 ko­
sár lisztet, 500 db pereczet, 1 füzér fügét. Fo­
gadják kegyes adományokért az árvák neve- 
ben hálás köszvnetemet. K a c s k o v i c s n ő.

* Ha van mulatság széles e hazában, me­
lyet jellemez a legtermészetesebb jó kedv, csak
halvány másolata lehet a polgári kör balnak. 
K magyar szellem szívélyes őszintesége, barát­
ság, az általános jó kedv uralkodott reggelig. 
Ott az élet erős magyar nép ifja, díszes nem­
zeti viseletben, a nem mesterkélt, hanem az egész­
ség pírjával arozán, méltóságéi bájjal a komoly 
lassút, s a gyorsat szilaj kedv jelével lejté. ki­
vetve a suhogó selyem, s nem akadályoz a hos­
szú uszály, s a divatul erőszakolt ujjongas he­
lyett csengő szava a pengő sarkantyúnak ezüst 
liano-on kiséri ütemeit a zenének, melynek le- 
lek vidámitó hangja oly bájos volt az idegen 
nóta fölött. Az ifjú. ki mint deli hős, büszkén 
felvetett arccal száll a síkra, s forgatja karjain 
a szende tánezos nőt. Leikök egygyé olvad irá­
nyítani mozdulatokat a zene panaszos később, 
későkb vig hangjához, mely magyar szívhez szol. 
melyet magyar szív ért meg.Az Ízléssel díszt- 
tett terem zsúfolásig telt közönséggel, 1 anezos 
nők és tánezosokban éppen nem volt hian>, 
mert az első négyest 70—80 pár tánczolta. Is-! 
ineretség hiányában nem sorolhatjuk el a jelen j 
volt hölgyek neveit* így igen kevesek neveit j 
Írhatjuk le. mint az elnök ur bájos leányát j 
Csáky Erzsiké k. a. Szatmári Juliska, I ngván i 
Erzsiké. Méhész Zsuzsika, Barth a Jánosné, Ke­
rekes Gusztávné, Medgyaszay Juliska. Mielőtt bú­
csút mondanék e rovatnak egy t. ur óhajtásának 
kell elégtételt adnom, ki a jelenvolt egv szál 
frakk iránti ingerültségének azon óhajtással adott 
kifejezést, hogy „ki kellene tenni a lapba I“ 
Ha ezen kívánsága nem teljesülhet, tulajdonítsa 
annak, hogy maga irányában nem annyira dis- 
cretus a tudósító.

* Méltán hordja magán a dicséret nevét 
azon nemes tett, mit dr. Popper A. es Berger 
H. urak gyermekei egy szegénysorsu iskolatár­
suk irányában követének el. Ugyanis ők tanu­
lótársuk "tandiját, melyet ez kifizetni képes nem 
volt, s mely miatt az iskolából már-már kiu- 
Tasittatott, egész évre kifizették s a nyugtával 
megajándékozák. A gyermek atyja lapunk ut­
ján kívánja kifejezni hálás köszönetét úgy a 
derék gyermekek, mint ezeknek nemes lelkű 
szülőik irányában.

* Meghívó. Az Ermihályfalvan megalaku­
landó önkéntes tűzoltó egylet javara mk 
év február 8-án a „Komlódhoz ez. vendéglő 
nagytermében rendezendő zártkörű taneznga- 
lomra. Lovas. Sándor, Jakab Rezső, Lovas. 
István. Fráter Mihály, Füzesery beta, kezdete 
8 órakor. Személy-jegy 1 frt. Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz-
tatnak. — , , , i .

* A Remete Antalnapi orszagosvasar also
és felső árai: 1 pár hízott ökör 3ö0—y80 frt. 
1 pár hízott tehén 160—200 ft. 1 par fejős 
telién 150—210 frt, 1 Is-Ő rendű jarmos ökör
370__390 frt, 1 Il-od rendű 280—300 frt, 1
Ill-ad rendű 220—260 frt. 1 db jó igás lo 
100__120 frt. 1 db hízott sertés loO lont sza­
lonná. 55—60 frt. 1 pár fél éves sovány süldő
32:_35 yrt, 1 pár esztendős sovány sértés
42 46 frt, 1 pár két esztendős sovány sertés
55—62 frt, 1 pár ökörbőr 28—30 frt 1 par 
tehénbőr 20—24 frt, 1 pár lő bőr 6—< frt. 1 
pár birka bárányból- 2.50—3 frt, 1 db. ölnivalo 
veres burju 10-12 frt, 1 db nyársravah, ma- 
lacz 4—5 frt, 100 nyulbőr 29—30 frt. 100 
ökörszaru 38—40 frt, 100 szaruhegy <—8 frt, 
100 nagy gyikéuy 150—liO frt. db kisebb 
gvikénv 40—50 ft. 100 kilo sósszallonna oo—60 
frt 100 kilo sós háj 56—60 frí. 100 kiló "uli- 
turó 54—56 frt, 100 kilo nyers fagygyu 40 frt, 
100 kilo kender kifésült 58—60 frt. 100 kilo 
fésületlen 45—48 frt. 100 kilo esepü 16—18 
frt, 100 kilo montliszt 25 frt. 100 kilo zsem­
lyeliszt 23—24 frt. 100 kilo sárga viaszk
160—172 frt, 100 kilo tavalyi gubics oU—dJ 
frt 10<J kilo fosztatlan uj toll 196.40—214.26 
100 kilo ócska toll 50 = 89 frt. 100 kilo pehej 
303.53. 321.59 100 kilo ócska pehely 100—130 
frt. 100 kilo enyv 46—48 frt. 100 kilo rongy 
fekete 8—12 frt. fehér 15—18 frt. 100 kijo 
lószőr hosszú 139.27—142 frt. kurta 50—1>6 
frt, 100 kilogvirágolaj tisstitatlan 50 frt. tisz­
tított 58 frt, 100 kilo hamuzsrr 37—38 frt. 10 ) 
kilo timsó 17 írt. 1*00 kilo szoda angol íehér 
14 frt 50 kr, 100 kilo szappan 40 frt, 100 
kilo finom csipke keményítő 32 frt. 100 kilo 
közép finom keményítő 20 frt. 100 kilo kö­
zönséges keményítő 10, 1 hektl. hegyi » bor 
30., 32., 1 hktl. liepyi uj bor 19. 22., 1 liter 
olvasztott tehén vaj 1. 05.. 1 liter szalonna 
zsír 71., 1 liter szilva pálinka ő 68. 1 liter
szilva pálinka uj 56., 1 liier életpálinka 36., 
1 liter szesz 30 fokú 35., 1 liter tej 12^ 15.. 
1 liter tejfel 40.. 1 liter borecet 20. 22., 1 
liter szesz ecet 4. 8., 1 liter szimnéz 1., 1 liter 
aszalt szilva 16. 20., 1 liter piaci liszt 10., 1
liter kendermag olaj 50., 1 liter petroleum
28.—30., 1 hektoliter búza 8—40. 9—80., 1 
hektl. rozs 1 hektl. árpa 3—26. 3—58., 1
hektl. zab 2—94. 3—26.. 1 hekll. tengeri 3— 
74. 4—6. 1 hektl. köles 7—50. 1 hektl. lenese

szathmári 8-14. 1 hektl bncse szepességL 1 
hektl. borsó szepeseégi 14—64. 1 bek . P 
sznly fehér 0-32. 1 hektl. vetett repce mag őszi 
7—52. 8—13. 1 hektl. vadrepeze mag 4—88 
0-30. 1 hektl. dió 11-66. 1 hektl. aszalt
szilva 15. 1 zsák burgonya 1—60. 1 P^tjnk 
1 f. 1 pár csirke 80. 1 par kappan 1—40. 1 
pár kövér lúd 6-7 ft, 1 pár sovány lud 2-oU 
3., 1 pár pulyka 3—50, 4. 1 par kacsa 90 kr.
12 db tyuk tojás 30 kr.

* Gyászjelentés. Mély fajdalommal tu 
datjuk szeretett jó nőin. » illetőleg, ima .ott 
jó anyánk, és testvérünk néhai J balog 
lajosné szül. Puskás Mananak több heti 
súlyos szenvedés után tüdő sorvadásban éle­
tének 43-ik — boldog házasságuk 27-ik évé­
ben, f. hó 21-én d. u. 4 érakor történt gyá­
szos kimúltál. — A boldogultnak hatramaradt 
porladozó részei folyó 1877-ik évi lanuar ho 
25-ik napján d. e. ÍO órakor fognak relorm. 
rövid gyászszertartás után az udvara sirkertben 
örök nyugalomra tétetni. — Mely yégtisztesseg- 
tételre a megboldogultnak rokonait, s ösmerő- 
seit tiszteltei meg hivjuk. — l dyari 1 °• 
január hó 22-én. Jekei Balogh Lajos, az el­
hunytnak férje, s gyermekeik : Antónia, férj. 
Tomm Béláné, Zsigmond. Mária. 1 iluia. Juli­
ánná, Lajos. Sándor, és Ilona, Ozv. Mile Jo- 
zsefné, Puskás Juliánná, és Puskás Lajos, mint 
az elhunytnak testvérei.

* Helyreigazítás. Lapunk szombati sza­
mában a nőegylett közvacsora-bálra vonatkozó 
cikkünkben, midőn hölgyeink után urhölgye-

I ink névét kezdjük felemlíteni, az elsőnél „as­
szony" sajtóhiba helyett — miután az minden 

I következőre vonatkozással van — „urhölgy“ 
olvasandó. _ r .

* Egv magát megnevezni nem anaru jól—
tevőtől a „Debreczen“ szerkesztőségénél a ref. 
ápoldai szegények részére letett 2 irtot köszö­
nettel felvettem. Debreczen, jan. 21. 1877.
Zagyva Imre, ispot. felügyelő.

* Az egyetemes ipar s kereskedelmi ka­
marai gyűlés napirendjére következő tárgyak 
kitűzését ajánlják a temesvári, kassai, kolozs­
vári és debreieni kamarák, a) A kereskedelm. 
ipar s keresk. kamarákra vonatkozó. 1868 : \ I. 
t. ez. revisioja. b) Az ipartörvény átvizsgálása 
különösen az ipartárselati ügy s az iparos sza­

koktatása reudszeresitése tekintetéből, c.) A
I ksresnedelmi testületek törvény által szabályo- 
* zásai d.) Avásár-és házalás ügyek szabályozásai 
e) A kamarai tisztviselők nvngdijkérdésének meg­
oldása. f.) A vasúti tariffa kérdés és megvita­
tása azon módok és eszközöknek, melyek által 
a vasutak folytonos tariffa emelésének határt 
lehetne vetni.' g.) A hadsereg felszerelési kér­
désének a hazai ipar érdekében rendezése.

* A magyar ifjúság Konstantinápolyban. 
21-én délelőtt a softák, uhlemák és dervisek, i

továbbá tisztviselő - akadémia egy küldött-
,z,e ielent meg a Galata-seraúban, h°gy t,sz 
telegien a magyar ifjúság küldöttségénél, r agy 
tetszéssel fogadott beszéd után a softákegy 
arany betűkkel irt üdvözlő iratot adtak át A 
softák beszédjét Savva pasa tolmácsolta. Sztics 
igen meghatóan válaszolt. Ezután a katonai 
akadémiát látogatta meg a kuidottség KX^ nö­
vendék legnagyobb díszben volt felállítva, ^ayd 
pasa parancsnok az akad. előtt az utcán fogadta a 
küldöttséget . és bemutatta neki három 

'császári herezeget, a kik az mtézet novendé 
kei. Azután megszemlélte a küldöttség e minta 
intézetet. Utánna villás reggeli, ezután nagy ka­
tonai disz. Estve a városi hatóság ebédet ad — 
ezután bál. _

* A Victoria biztositó társaság f. ho 20-an 
i Kolozsvárott rendkívüli közgyűlést tartott Esz-
terházv Kálmán gr. elnöklete alatt, mely szó­
többséggel elfogadta a L’ünivel Caisse gene- 

, ral s a turini visszbiztositó tarsasaggal kötött 
j curtell szerződést, mi által a 5 ietoria 80,009 
Itt állandó tartaléktőkére tett szert.

* Köszönetnyilvánítás. A jogász-segélyző- 
egvlct részére özvegy Mészáros Dánielné ur- 
hölgv ő nagysága 3" irtot volt szives adomá­
nyozni : miért is fogadja az egylet nevében 
őszinte köszönetemet, Debreczen. 1877. Jan. 
22. Budaházy Zoltán, j. b. biz. pénztárnok,

* Táborszky és Parsch budapesti zene- 
mükeres kedésé ben megjelent s szerkesztősé­
günkhöz beküldetett: négy magyar suite, vá­

logatott magyar eredeti dalok, népdalok és 
I tánczokból. Zongorára átdolgozta Gobi Hen­
rik. 4 füzetben jelen meg. Egy füzet ára 1 ft. 
Összesen 3 ft. A inü négy kézre van coupo- 
nálva. Ajánljuk a zenekedvelők figyelmébe.

* Elismerésre méltó tett. Reiz Dávid ur 
helybeli lakos a tegnapi napon a helybeli 
iparos ifjak egyletének két jo tekeasztalt 
ajándékozott a hozzá való felszerelésekkel 
együtt. Ez elismerésre méltó tett nem szorul di­
cséretére.

* Nyilvános köszönet a deb. iparos ifjú­
ság egyleti könyvtár részére Hasel may er Leo­
pold ur 1 drb. igen értékes könyvet ajándéko­
zott. kegyes adományárt fogadja hálás köszö­
netemet az egylet nevében. Kelt Debreczen 
1877,január 22-én Juhász József könyvtárnok.

— Kossuth legújabb levelei Tö­
rökországban óriási hatást tettek. Az 
ifjúságnak szóló levelét egész terjedel­
mében vették át a török lapok. Lefor­
dították perzsa, arab s más keleti nyel­
vekre is, hogy minden felé terjeszthes­
sék, melyre az izlam, hívőket számlál.

1877.

Holnap
A VÁROSI SZÍNHÁZBAN

tartatik.

Legújabb.
— A konstantinápolyi leg­

jobban értesült körökben egeszen bi­
zonyosnak állítják, hogy a háború meg- 
ujultával Klapka veszi at a dunai had­
sereg vezérletét. Török katonai körök­
ben "a legjobb fogadtatásra talált e bir.

Jegyek válthatók egész nap a szín­
házi pénztárnál.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Nyílt tér.
A debreczeni építkezési

asztalos-egylet
Varga utczán

ezennel tudomására hozza a n. é. közönségnek, 
miszerint a két év óta fenálló üzlete eddig is 
a t. dolgoztató közönség által a legnagyobb el­
ismerésben részesittetett, felvállal mindenemü 
asztalos szakmába vágó munkálatokat úgymint: 
építkezéseknél előforduló munkák, bolt felsze­
relések, templomi és iskola építéseknél szük­
séges munkákat, festett és fényezett munkák 
stb. készítését.

A munkák szilárdságáról kezeskedik, s 
valamint eddig, úgy a t. közönség pártfogását 
ezután is kiérdemelni főtörekvése lesz. Ajánlja 
magát a n. é. közönség figyelmébe.

Tisztelettel

a debreczeni építkezési asz­
talos-egylet, Varga-utcza 

2247. sz. a.
476. 4—6

HIRDETÉSEK.

Fióküzlet üebreezesa.
g 9

KÜ12 és \
m. k. szabad, nagykereskedők

DEBRECZEN, NASV-VÁRAD.

Bazár és Széchényi- BTTIX-A-FEST, sz. Lászlótér és zöld-
utcza szögletén. Deák és Erzsébettér szögletén,

fauteza szegletén

Titkos betegségek
és

ajánlják gazdagon ellátott vászon-, pamut-, fenérnetnü és divatáru-raktárukat,
legjutánvosasabb, határozott árak mellett.

Vászon czikkek:

Valódi rumburgi, kreász. irlandi, hollandi, sziléziai és 160—170 cm. lepedő 
vásznakat ugvszinte fehér és színes csinvatot, kanavaszt, továbbá sávolvozott és 
kamuka asztalteritékeket. kávés-abrosz és csemegekenpők, törülközők

és zsebkendőket.

Pamut áru czikkek:

fehér chiffon, percail. battist-clair, moll. linón, crepe-lisse, bélés-mouszelin. or- 
gantin, virágos mouszelin és csipke-függönyök és függöny szöveteket, színes 
ing-ruha és butor-percaillokat továbbá zsinór és pique-velez szöveteket, bélés-

sirtinget és kroiszet.

Kész fehérnemű czikkek:

Férfi-ingek, vászon, chiffon, vagy színes percailból. lábravalók. kézelők, galllérok, 
női-ingek. percail és velez corsettek, szoknyák, kötők, fejkötők és harisnyakat, 
ugvszinte mindennemű gyermek-fehérnemüeket, kész ágyneműket (3 párna 1 pap­
lan-lepedő.) Egész kiházasitások legjutányosabb árak mellett elvállaltatnak és 

saját budapesti fehérnemű gyárukban elkészíttetnek.

Divat-áru czikkek:

Legújabb divatu szőr és selyem kelméket, beszövött clialokat gvapju. cachmir 
és berlini kendőket, úgy szinte mindennemű gyász-kelméket és kendőket.

Ezenkívül még:
Nagy választékú gobelin, ripsz és damaszt bútor-szöveteket, "ágy és asztalterítő­

ket; finom velour, szőnyegek és ügyelőket, pokrocz, paplan és matraczokat. 
Valódi pottendorfi kötő-pamut úgymint mindennemű varró selyem és czernákat.

gyógyittatnak R I C 0 R D párisi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógy­

módja szerint,

Ili
és azoknak tövei fájdalom nélkül 

kihúzatnak.
TX7"eisz o-yu-la,

a budapesti császári és királyi katona fő­
kórház volt osztály orvosa, kiérdemelt 

államrasuti és bányamű-orvos által. 
Lakik: N.-Várad és Miklós utcza sar­

kán levő Somogyi féle 2094. sz. a. házban.
114 47—100

Kitüntetés a 
jbécsi világki-] 

állításon Í Kitüntetés »I

C«ak

5© kr.
•íz ára egy

eredeti soryegynsi
a melyei

100 drb aranyat
lehet nyerni.

3000 »„rí 00,000

Ezen, Bécs város tanácsa által 
a szegények-alapja javára ren­

dezett sorsjáték nyerői
1000. 200. ) 100 100 , dar*b

200, too. loo )*"“T too, ioo)“^
3 bécsi sorsjegy, melyek

fXrr 200,000 forint. Zm
sok más mű- és értéktárgy ezüst 

bői, együttvéve
forint 

értékben
A húzás a városi tanács ellenőrzése 

mellett 1377. február í3-án tartatik meg.
Vidéki megrendeléseknél az összeg bérmentett 

beküldését és 30 kr. mellékelését kérjük a sorsjegyek 
és annak idején, a huzási lajstrom Lénnentett me 
küldése fejében.

Az Union-bank váitóirodája,
BÉCS, GRABEN 13. 

eddigele: a cs. k. sz. bécsi keresk. bank váltóirodája 
ezelőtt: S 0 T H E N J. C.

Ezen sorsjegyek helyben is az ismert árusító­
helyeken kaphatók. 45*3 6—10.
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ÚJÉVI AJÁNDÉKOK!
A bécsi világkiállításon és a szegedi országos kiállításon a 

legmagasabb kitüntetést nyerte

Veres László
arany és ékszerész

DEBRECZEN, főpiacz, Szikszay ház alatt.

Ajánlja a n. é. közönségnek gazdagon felszerelt ékszereit a 
legjutányosabb árban, úgyszintén mindenféle ócska ékszerek javítá­
sát, tisztítását és legújabb facon szerinti átalakítását elfogadja.

Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek.

Tisztelettel
-sT E B JE S LÁSZLÓ,

arany- és ékszerész Debreczenben.
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 Kitüntetés a

szegedi 
országos tár­

laton
Ezüst gyertyatartók.

Kitüntetés a 
szegedi 

országos tár­
laton

^Tizics tö’to'bé ^öíiögfés.

EGGER
jutalmazott különlegességei.

Egger Gedeon-mell-pastillái dobozokban használati utasitással együtt 25 kr, 50 kr. és 1 frtos adagok­
ban. Egger inellítzirupja zseb flaconban használati utasítással együtt 60 kr. és 1 frt. — Sokszorosan kipróbált és 
több gyógyszerészeti koryplieus által ajánlott szerek, köhögés, rekedteég, nyakhaj ok, nyálka, kopaszfej-betegség, 
torok-csiklandozáa és minden katarrhua ellen. Ezenkívül ajánlok mindenféle

cziikor-konfectet és theasüteményt.
, Dobozok, küldemények, Codeon-pastillákból (legalább 2 doboz 50 kr.) Tamási Károly gyógytára által 

^.feher hattyú“-hoz) és Göltl Nándor a .megváltódhoz ceimzett gy ószertárai által eszközöltetnek.
E66ER A. Budapest, Erisébéttér 3.

Haszonbéri Hirdetés.
A püspökladányi vallás alapítvány^ ura­

dalomhoz tartozó Heves megyében fekvő „Ecseg“ 
pusztának IV számú 4190,-1200 Q öles hold 
kiterjedésű, gazdasági épületekkel ellátott rész­
lete 1877 évi november hó 1-től kezdve 18 
egymásután következő évre zártajánlatok ut­
ján haszonbérbe adandó.

A bérleni szándékozók fölhivatnak, mi­
szerint bélyegzett és 4190 forintnyi bánat­
pénzzel ellátott ajánlataikat, beígérendő bér­
összegnek számmal és betűkkel tisztán kiírá­
sával, — folyó 1877 évi ápril hó 20 
ik napjának déli 12 órájáig közvet­
lenül a- vallás és közoktatási m. kir. miniszté­
rium iktató hivatalában nyújtsák be.

A bérlésre vállalkozók között szabad 
választás a vallás és közoktatási magy. kir. 
miniszter 0 nagy méltóságának fentartatik.

A bérleti részletes feltételek az alul Írott 
kér. főtisztségénél, a püspökladányi uradalmi 
kasznárságnál, és a minisztérium VHI-ik ügy­
osztályában megtekinthetők.

A Czeglédi kér. fötiszstég.
25. 3—3

N élkülözlictlen
ssilastlesB Siáztartásiioz

csak 6 frt 10 írt
kóstálnak a következő áru csoportok, melyek 
43 darabból állanak, s mind jó és gyakorlati 
tárgyakat tartalmaznak és pedig : —

1 díszes szalonlámpa finom metszett üvegből
2 csinos bronz alakzatos gyertyatartó,
1 szép aranyozott asztali csengettyű,
1 arczkép album, diszkötésben,
6 jó angol aczélkés erős nyéllel,
6 aczélvilla,
6 kir. szab. brittaniai evőkanál,
6 kávés kanál,
1 levesmerő kanál,
1 tej merő kanál,
6 kristály késpalló,
6 kis pohár tácza japáni festménnyel, 

43 darab.
A valódiság jeléül, mindegyik kanál k. k. 

„Patent“ jegy gyei van ellátva és a jó minőség 
és tartósságért kezesség vállaltatik.

Minden az irt elsorolt 43 drb tárgy csak 
6 frt 10 kr példátlan olcsó árért kapható az 
njjjonan megnyitott üzlethelyiségben.

BSau és Mti89ss.
435 10—12 Bécsben.

X., BalDenTsergerstiasse 1.

árverési hirdetés,
Alólirt bir. végrehajtó a hadházi bir- fi1' 

róságnak 1525/876. tk. számú menegbagyásábcíl
közhírré teszi: mikép Schneer Sámuel debre­
czeni lakos részére, Csuka István sámsomi 
lakostól 79 frt s járulékai kielégítéséül b'™1.' 
lag lefoglalt s 396 ftra becsült sámsomi 4jö 
sz. tjk. 674. h.r. sz. a. házas udvar és • 
b.r. sz a. kaszáló 1877. íebr. i9-én s szükség 

esetén 1877. március 19-én Sámsoni község 
házánál nyilvános árverésen eladatik.

Miről a venni szándékozók azon hozzaa 
dássál értesittetnek. hogy az árverési feltett 
lek alólirottnál és a hadházi kir. jbírósági tku 
irodában bá-mikor megtekinthetők.

Kelt Hadházon. 1877. jan. 10.

Bódog Zsigmond.
bir. vbajtó.

23 1—3

Tanuló kerestetik.
Egy 14—15 éves, jó házból való 

fin órás tanulónak felvétetik
üerli E«Ie

órásnál.
27 1—3

Élőül
Helyben

Egy évre 10 frt —| 
Fél évre 5 , 
Előfizetési pénz s i 
VECSEY - HÁZ

Elüfize
TELEGDI K. 
köoyvkereekedéeéb 

Egyebütt I

A leányzó nem
Di

A sztambuli 
felé már 3 hét 1 
a világ szeme, ti 

tette, úgy hogtr 
ménve egy általát 

Az utolsó ül 
Savfet basa elős 
melyben szó sinc 
nyok kormány'zó 
felügyelő bizottsá 
maga szándékozi 
tés ügyét Szerbia 
söbben kívánja, 
szakállára elintéz 
saját birodalmába 
a hatalmak beava 
tározott alakban 
konferentia két n; 
IgnatiefF, megértv- 
és nagy belesen 
hogy immáron ni 
teline a konfercn 
berekesztettnek n 

Es most azt 
olvasó, hogy az 
született konfereni 
ben kiszenvedett, 
zelet nem volna li 
meg, csak aludni 

Sajátságos i 
tekintsünk, a legt 
törpitik magokat, 
nyék terére szólli 
lyokkal megkezde 
cselekményekkel 

A bokrából i 
gások közt kiugr, 
diplomatáit, csupa 
mcgfélemlitvéu, v 
gal szegődtek a d 
gáivá, és hajtotta 
aztán a komoly 
egyedül tanusitni 
máuy méltóságos 
kent a muszka 
együtt a többi m 

Igenis meglii 
rülmények közt, 
tia bizonyos liatall 
tál együttesen reá 
matiai szóváltássá; 
kerül az egyesül 
sára bírni, a meg 
zások után követi 
szak, a midőn az 
lejárván, az ágyú 
vetkezni. Ma már 
korcsmák nagyszí 
bátor ellenfelét tét 

hogy magát még 
leinek kivághassa 
altja borbarátailm 
mert különben m 

A muszkák 
te is, miután, mii: 
homlok előtt báto 
nesztvén, a diplom 
csinálják meg hát 
lyen visszavonulb. 
világot elnyeli.

A leforrázott 
hivatalos libéria z 
vereség szégyenév 
vonulnak el a me 
azonban, hogy a 
se étvágyaikat el í 
zavarólag nem hat

A „DEBREC

Falusi!

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel Könyvnyomdájában
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(El
Hordták az 

öt cseléd. — pul’ 
pan. malac, meg 
ffent; hát az a 
fánk. olyan pyran 
gúlák; a pohár esi 
Oh istenem, mily 
kor az a derék, 
gyár ember így 
étvágy, kivált azt 
lami jó pulyka c 
már a 8—9-ik fái 
tátogni, — uramfi 
mikor aztán az il 
tott urambátvámél
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